
Vraag nr. 117
van 9 maart 2005
van mevrouw AN MICHIELS

Bussen De Lijn  – GPS

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 5 okto-
ber 2004 over de toepassing van de taalwetgeving 
door De Lijn (Handelingen C2 van 5 oktober 
2004, blz. 11-13), antwoordde de minister dat De 
Lijn een aantal technische aanpassingen voorbe-
reidt, opdat met behulp van een GPS-systeem de 
digitale opschriften in de bus automatisch worden 
aangepast bij het overschrijden van de grens van 
het Vlaamse grondgebied.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 13 
van 22 oktober 2004 (Bulletin van Vragen en 
Antwoorden nr. 6 van 21 januari 2005, blz. 467) 
lees ik : "Op termijn zullen de elektronische filmop-
schriften op eentalig Nederlands gebied enkel in 
het Nederlands verschijnen, om bij het overschrij-
den van de grens met het Brusselse Hoofdstedelijke 
gewest over te schakelen op een tweetalige versie. 
Een dergelijke procedure vergt evenwel een uitge-
breide technische aanpassing en investering en kan 
niet op korte termijn gerealiseerd worden."

Onlangs vernam ik van enkele mensen bij De Lijn 
dat reeds een heel aantal bussen uitgerust is met 
een GPS-systeem.

1. Hoeveel bussen van De Lijn zijn intussen uitge-
rust met een GPS-systeem ?

2. Wat is de kostprijs van dit systeem ?

3. In hoeveel tijd voorziet De Lijn om al haar bus-
sen hiermee uit te rusten ?

4. Worden de nieuwe bussen automatisch uitge-
rust met dit systeem ? Zo neen, waarom niet ?

5. Wordt bij uitrusting van de bussen met een 
GPS-systeem, automatisch in de technische 
aanpassingen voorzien om de digitale opschrif-
ten aan te passen aan de taal van het gewest 
waar de bus zich bevindt ? Zo neen, waarom 
niet ?

6. Wordt bij deze aanpassingen voorrang gegeven 
aan die lijnen welke reeds te maken hebben met 
tweetalige opschriften, door het overschrijden 

van de grens tussen Vlaanderen en Brussel ? Zo 
neen, waarom niet ?

Antwoord

1. Alle bussen van De Lijn zelf  zijn uitgerust met 
een GPS-systeem.

2. Per bus kost de GPS-uitrusting, installatie inbe-
grepen, circa 1.000 euro waarvan 737,10 euro 
materiaalkosten.

3. Deze vraag is zonder voorwerp.

4. Alle nieuwe bussen van De Lijn worden uitge-
rust met een GPS-systeem.

5. Op dit ogenblik is het nog niet mogelijk om op 
korte termijn in de technische aanpassingen te 
voorzien om de digitale opschriften aan te pas-
sen aan de taal van het gewest waar de bus zich 
bevindt. De technologische evolutie wordt wel 
van nabij gevolgd om dat in de toekomst wel 
mogelijk te maken. Dit is een van de functiona-
liteiten die mee is opgenomen bij het onderzoek 
naar een nieuwe boordcomputer

 (Retibo-project: Registratie - Ticketing - 
Boordcomputer). Intussen wordt wel onder-
zocht of  er voorlopig ook op een andere wijze, 
bijvoorbeeld via een actieve ingreep door de 
chauffeur, weliswaar zonder tijdverlies voor de 
klanten, de elektronische bestemmingsfilm kan 
worden gewijzigd bij het overschrijden van de 
gewestgrenzen.

6. Wanneer deze aanpassing mogelijk wordt, zal 
inderdaad voorrang worden gegeven aan die lij-
nen die de grens tussen Vlaanderen en Brussel 
overschrijden.


